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RESPOSTAS DOS RECURSOS DA PROVA ESCRITA DO CONCURSO PÚBLICO PARA 

PROVIMENTO DE CARGOS EFETIVOS DO QUADRO DE PESSOAL DO PODER 

EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE BREJO SANTO – CEARÁ 

 

CARGOS: NÍVEL SUPERIOR TARDE 

PORTUGUÊS (1 A 10) 

QUESTÃO: 01 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE 

A alternativa C é correta porque o texto destaca que os serviços públicos são apresentados como a 

“face mais visível” das políticas educacionais, sendo por meio deles que o cidadão tem acesso aos 

programas e aos seus direitos. Esse argumento sustenta a importância de que os serviços digitais 

sejam de qualidade, acessíveis e inclusivos. As demais alternativas contêm distorções ou 

simplificações do argumento central: A) O decreto é mencionado como motivador formal, mas não é 

apresentado como justificativa exclusiva; B) A qualidade e a acessibilidade são ressaltadas como 

centrais, e não secundárias; D) Redução de custos não é apresentada como objetivo central do plano 

e E) O plano enfatiza a participação ativa de redes e gestores na implementação, não sendo tratado 

como uma tendência automática. 

GABARITO MANTIDO 

 

QUESTÃO: 02 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE 

A alternativa B é correta porque evidencia a estrutura tradicional da notícia, marcada pela 

apresentação do fato principal logo no início do texto, seguida de informações complementares que 

contextualizam e desenvolvem a compreensão do acontecimento. Esse modelo é conhecido como 

pirâmide invertida e busca garantir que o leitor tenha acesso imediato ao essencial da informação. As 

demais alternativas contêm equívocos: A) O título apenas informa o fato, sem emitir juízo de valor; 

C) Não há comentários pessoais do redator; o texto preserva a objetividade típica do gênero; D) A 

estrutura do texto é expositiva e informativa, e não narrativa ou cronológica; E) O texto traz falas de 

autoridades e referências a órgãos como MEC e Segape, o que reforça sua objetividade e 

fundamentação em fontes oficiais. 

GABARITO MANTIDO 

 

QUESTÃO: 03 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE 

A alternativa E é correta o pronome indefinido não é precedido de artigo, sendo inviável a crase. Nas 

demais alternativas temos crase antes de verbo, contração de artigo com preposição sem indicação do 

sinal de crase, singular em lugar de plural e regência com preposição inapropriada, o que faz prejudica 

como alternativa viável. 

GABARITO MANTIDO 

 

QUESTÃO: 04 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE 

A alternativa C é correta porque o adjetivo "essencial" rege a preposição "para" quando introduz uma 

ideia de finalidade ou necessidade: "essencial para adoção". As demais alternativas apresentam 

desvios de regência nominal: A) O correto seria "favorável à modernização" (preposição "a" + artigo 

feminino "a"); B) O nome "preocupação" exige a preposição "com", mas o complemento exige a 

preposição também antes da oração: "com o fato de que as redes..."; D) O adjetivo "fundamental" 
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rege "para" e não admite "para com"; E) O substantivo "compromisso" rege a preposição "com", e 

não "a": "compromisso com a implementação". 

GABARITO MANTIDO 

 

QUESTÃO: 07 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE 

A alternativa D é correta porque, no contexto de sistemas digitais, "robustez" refere-se à estabilidade, 

segurança e capacidade dos sistemas de lidar com grandes volumes de dados e demandas diversas. 

As demais alternativas distorcem ou restringem indevidamente o sentido dos termos: A) 

"Transformação" envolve modernização e otimização dos serviços, não substituição automática de 

pessoas; B) "Bases integradas" refere-se à unificação e conexão de bancos de dados, e não a alianças 

políticas; C) "Letramento digital" refere-se à capacitação e ao desenvolvimento de habilidades para 

uso crítico e eficiente das tecnologias, não à distribuição de manuais; E) "Dados abertos" diz respeito 

à disponibilização de informações públicas de forma acessível e padronizada, respeitando normas de 

segurança e privacidade. 

GABARITO MANTIDO 

 

QUESTÃO: 08 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE 

A alternativa A é correta porque a vírgula antes da conjunção “e” é aceitável quando há mudança de 

sujeito entre as orações coordenadas. Na primeira oração, o sujeito é “a secretaria”, e na segunda, “os 

gestores”. As demais alternativas apresentam desvios: B) Há vírgula separando orações 

independentes sem conjunção, o que gera a chamada vírgula vicária; o correto seria ponto ou ponto e 

vírgula; C) O sujeito é o mesmo nas duas orações (MEC), portanto, a vírgula antes de “e reafirmou” 

é inadequada; D) A segunda oração tem sujeito explícito (gestores), mas a vírgula é inadequada, pois 

a conjunção “e” introduz uma oração com verbo sem ligação clara com a anterior; E) O sujeito é o 

mesmo (políticas de transformação digital) nas duas orações, logo a vírgula antes do “e” é 

desnecessária. 

GABARITO MANTIDO 

 

QUESTÃO: 010 

RESULTADO: RECURSO NÃO ACEITO 

IMPROCEDENTE 

A alternativa E é correta porque “digital” é um adjetivo que qualifica os substantivos “treinamento” 

e “letramento”, indicando que ambos se referem a processos ligados ao uso de tecnologias digitais.  

As demais alternativas contêm erros na identificação das classes de palavras: A) “Promover” é verbo 

no infinitivo, e não adjetivo; B) “De” é uma preposição, e não advérbio; C) “Mais” é advérbio de 

intensidade, e não pronome indefinido; D) “Em” é preposição, e não conjunção subordinativa 

integrante. 

GABARITO MANTIDO 

 

CARGOS: NÍVEL SUPERIOR TARDE 

LEGISLAÇÃO EDUCACIONAL (21 A 30) 

QUESTÃO: 025 

RESULTADO: RECURSO ACEITO 

PROCEDENTE. Ausência de um ítem IV da questão impossibilita resolução. QUESTÃO NULA. 


